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知事と区市町村長との意見交換（東久留米市） 

令和元年 10 月 9 日（水） 

13 時 20 分～ 13 時 40 分 

○行政部長 それでは、早速でございますが、意見交換を始めさせていただきます。冒頭、

知事から一言お願いいたします。 

○知事 今日は、御多用の中、並木市長はじめ、そして、東久留米市の皆様、ようこそお

越しくださいました。日頃よりの都政運営への御協力、御理解、誠にありがとうございま

す。長期戦略を描いていこうということで、皆様方のお声を伺っているということでござ

います。時間短いですが、どうぞ、今の話、そして将来の話、お聞かせいただければと思

います。よろしくお願いします。 

○行政部長 それでは、並木市長よろしくお願いいたします。 

○東久留米市長 それでは、本日このような貴重な時間をいただきまして、本当にありが

とうございます。東久留米ワンチームでやってまいりましたので、頑張りたいと思います。

いろいろ要望あるんですけれども、二つに絞ってお願いをしたいなというふうに思ってお

ります。早速、御説明をさせていただきたいと思いますので、あちらの方のモニターも見

ていただきながら説明をさせていただきます。 

 初めにですけれども、都立六仙公園を中心とした魅力あるまちづくりと題しまして、本

市に都立六仙公園がございまして、それは市のほぼ中心に位置しております。北多摩地域

における緑の拠点として計画をされた公園でありまして、雑木林等の武蔵野の原風景を再

現し、隣接する湧水の涵養地となるよう、また、災害等の避難場所として、防災機能を持

った公園として整備が進められてございます。 

現在、市では、市立の小学校の跡地を含め、計画面積の約 3分の 1が開園をされており

ます。六仙公園のマネジメントプランに方針付けられた資金には、東京の名湧水 57選に選

定されました、南沢緑地を含む環境省のこの平成の名水百選、都内でこれ唯一選定された

落合川と南沢湧水群がございます。落合川の河畔の遊歩道沿いでは、四季折々に植物が楽

しめ、水辺にはカモやカワセミ、家族のカワセミが 5羽いまして、写真を持ってくればよ

かったんですけど忘れてしまいました。すいません。野鳥の姿も見れます。直接水と親し

むことができる整備がなされて、都内から、御家族、デイキャンプにお越しになる方も非

常に多い。夏場を中心にファミリーや子供たちの恰好の遊び場になっているところであり

ます。ああいった形で本当にこの湧水の中で遊んでいらっしゃるということであります。 

 また、このすぐ近くに、古代より人々の手が加わった、大切にされてきた、向山緑地が

ございます。石器時代から縄文時代、こういったところで暮らしていたというところであ

りますけれども、そういった緑地がございます。また、東京都が、「水の森の創造、湧水を

まもり、緑をあるく」をコンセプトに作られております六仙公園を核に、その周辺の貴重

な環境資源を有機的につなげて、水と緑のネットワークをさらに充実していくということ

が、この多摩の振興プランに沿った発想でございます。魅力あふれるこの水と緑の回廊の
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形成に向けまして、一層の御支援をお願いしたいというところであります。 

 また、俯瞰的に見ますと、この六仙公園は北多摩地域の緑の拠点であるということであ

りますけれども、主要の幹線道路からのアクセスが厳しいということでございまして、東

京都が計画する第四次事業化計画において優先整備路線として位置付けられております、

画面にもあります、東村山都市計画道路の 3･4･18号線、この早期着手及び予定されている

公園駐車場の整備をお願いしたいというのが 1点目でございます。 

 続きまして、2点目でありますけれども、TOKYO GLOBAL GATEWAYということで、知事は

素晴らしい施設を今進められておるわけでありますけれども、2020年に向けた実行プラン、

三つのシティのうちのダイバーシティに掲げられております、未来を担う人材の育成とい

うテーマ、これはまさに少子高齢化が進んでいく中にあって、重要なものだというふうに

考えております。 

この政策の柱の一つの取組といたしまして、昨年、江東区のこの青海に開設された TOKYO 

GLOBAL GATEWAYということでありますけれども、子供たちが、いきた英語に触れ合える新

しい形の取組ということで、大変な好評を得ているということを伺っております。日本の

英語教育、以前からこのいろんな課題、指摘されておりますけれども、使いこなせていな

いというのが現状ではないかというふうに思っております。これからの日本、とりわけ東

京では、国内にいながら世界を相手にする場面がますます増えていくことが想定されてお

ります。 

それどころか、この未来を担う人材には、この世界を舞台に活躍してもらなくてはいけ

ないと、まさにそういった時代ではないかなというふうに思っております。知事が以前お

っしゃっておりました、英語は世界に向かうためのパスポートだということも、まさにそ

のとおりだなというふうに思います。多くの子供たちに、それを手にしていただきたいな

というふうに考えておるところであります。 

TGGに関しましては、子供たちに英語を使う楽しさ、その必要性に気付いてもらうことが

できる大変素晴らしい施設なんですけれども、江東区となりますと、多摩地区の学校が利

用するには大変距離もある、時間もかかるということでありますので、利用しようとする

と厳しい状況かなというふうに感じているところであります。 

本市を含めまして、多摩北部、東京都の関連の施設が大変厳しいエリアでございまして、

北多摩北部、西武線沿線のエリアになりますけれども、そういったことからも、東久留米

は北多摩北部の中では中心に位置する自治体になるかというふうに思っておりますので、

こういった施設を誘導、誘致していただくと、広域にも非常に波及効果があるんではない

かなというふうに感じているところであります。 

北多摩北部の振興という部分においても、当市だけではなく影響があるんじゃないかな

というふうに感じております。是非、TGGの多摩版の開設をお願いしたいなということでご

ざいます。 

 一方で、当市には、幼稚園から高校までの一貫教育を行いますインターナショナルスク

ールがございまして、アイディア次第では様々な取組の効果も生まれるんではないかなと
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いうふうに感じているところであります。 

本市には、老朽化した大規模団地の再整備により生じました余剰地を活用してにぎわい

を取り戻した上の原地区というのがございます。その土地利用構想の中に、まちのイメー

ジアップにつながる教育関連機関の誘導を想定したゾーンがございまして、そこをまだと

っておいておりますので、是非、前向きに御検討いただきまして、東久留米に光を、そし

て、北多摩北部ライジングサンを登らせていただければというふうに思っておりますので、

是非、子供たちの未来にそういった希望を与えていただければなというのが、二つ目のお

願いでございます。 

 東久留米からは以上であります。どうぞよろしくお願いします。 

○知事 2点お話あったかと思います。後の方の TOKYO GLOBAL GATEWAY。確かに多摩から

は、現在の江東区にあります、実際やっているところには移動時間や交通費の負担という

こともございましょう。 

それから、TOKYO GLOBAL GATEWAY、一方で大変人気で、待ち、ウェイティング状態かと

思います。おっしゃるとおり、多摩地区にも同様な施設があれば、より多くの学校にとり

ましても、利便性が向上するということは御指摘あったとおりかと思います。多摩地区で

の整備に向けて、教育委員会のマターになりますので、連携をいたしまして、立地である

とか、規模、開設時期など、幅広い観点からの検討を進めていきたいと思っております。

ちなみに、インターナショナルスクールはどんな規模ですか。 

○東久留米市長 大変多くの生徒さんが通ってらっしゃる。 

○知事 それは、多摩地区在住の外国人の方を中心として、でも最近は日本人も入る。 

○東久留米市長 入っていますね。帰国子女の方とかですね。 

○知事 帰国子女の。それから、六仙公園の計画区域内の区域のお話がございました。良

好な農地も多く残っているとか、それから、周辺の先ほど御紹介のあった落合川と南沢湧

水群など、非常に自然に恵まれた地域でいらっしゃる。と同時に、その住宅地のそばにそ

れらが広がっているということ。これは非常に貴重な宝物だと思います。また、六仙公園

については、災害時などの避難広場ということで、防災的な機能も持っていますので、引

き続き市と協議して整備を進めてまいりたいと思います。 

 それから、お話のあった都市計画道路の方ですけれども、地域の安全性の向上や交通の

円滑化という点で、それらに資する道路であるという認識を有しております。こちらの方

も市と連携を図りながら取り組んでいきたいと考えます。 

 それから、公園駐車場の整備についても、用地の取得、そして、周辺の道路整備の進捗

に合わせて、逐次整備を進めていくことになろうかと思います。 

 私の方からは以上です。 

○行政部長 並木市長いかがでしょうか。 

○東久留米市長 ありがたいお言葉をいただきましてありがとうございます。 

 TGGに関しましては、これはいずれ教育委員会の検討事項だということでお話をいただき

ました。場所や時期も含めて御検討をということであります。六仙公園も含めて、これは
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当市だけの影響にとどまらないことを、今回お願いをしていると思っております。特に北

多摩北部のエリアというのは、多摩の中でもやはり少しいろいろな個性的な部分で、まだ

まだこれから伸びる要素あるんですけども、少し遅れている部分があるんじゃないかなと

いうふうに思っているところであります。是非こういった TGGというような、特に教育に

特化した部分で光を当てていただいて、地域全体が本当にまたにぎわい、また子供たちが

夢と希望が抱ける、そんな環境づくりというものを進めていただいたらありがたいという

ふうに思っているところでありますので、是非これはお力添えをいただきたいなというふ

うに思っています。 

また、六仙公園に関しましても、北多摩北部の中心に東久留米ございまして、全てアク

セスできる公園、また、防災に関しても本当に拠点になるのではないかというふうに、東

京都さんの方も御指導いただいているところではありますが、やはりそういった側面から

も、この公園が整備されていくということは、非常にその近隣地も含めて活用していただ

く。また、にぎわい活力のもとになるんじゃないかなというふうに思っておりますので、

まず 23区との差は知事がいろいろと御支援いただいて、今少しずつ御支援いただいてると

こであります。多摩の中でもそういういろんな個性があるんですけども、違いがございま

すので、北多摩北部、光を当てていただく、ライジングサンを是非登らせていただけると

いうようなことでお力添えをいただければというのがお願いでございます。 

○知事 どうもありがとうございます。いろいろ力強い決意表明をいただきましてありが

とうございました。 

○行政部長 では、これで意見交換終わらせていただきます。どうもありがとうございま

した。 


